

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении (документы, полученные за период 24.07.2023 - 30.07.2023)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Россия ратифицировала протокол поправок в Договор о ЕАЭС, предусматривающих порядок взимания косвенных налогов при реализации услуг в электронной форме

Протокол о внесении изменений в Договор о ЕАЭС был подписан в городе Бишкеке 9 декабря 2022 года. Протоколом в числе прочего закрепляется порядок определения места реализации электронных услуг.

(Федеральный закон от 24.07.2023 N 328-ФЗ «О ратификации Протокола о внесении изменений в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года в части определения порядка взимания косвенных налогов при оказании услуг в электронной форме»)

Источник: КонсультантПлюс, 24.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81181.html>

Для производителей аммиака и водорода введены налоговые льготы

Для указанных производителей законами субъектов РФ может устанавливаться пониженная налоговая ставка по налогу на прибыль. Для применения льготы установлен ряд условий: в частности, деятельность должна осуществляться на новых производственных мощностях, впервые введенных в эксплуатацию после 1 января 2025 года.

Законом также устанавливается нулевая налоговая ставка по НДС при добыче газа горючего природного и (или) газового конденсата на участках недр, расположенных полностью или частично на полуостровах Ямал и (или) Гыданский в Ямало-Ненецком автономном округе, используемых исключительно для производства аммиака и (или) водорода.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2024 года.

(Федеральный закон от 24.07.2023 N 356-ФЗ «О внесении изменений в статьи 284 и 342 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 24.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81206.html>

Отменено требование об обязательном аудите бухгалтерской (финансовой) отчетности инвестиционных советников

Законом бухгалтерская (финансовая) отчетность инвестиционных советников, осуществляющих только деятельность по инвестиционному консультированию, равно как и совмещающих эту деятельность с любой иной деятельностью, не подлежащей лицензированию, освобождается от обязательного аудита начиная с отчетности за 2022 год.

Закреплено, что, в случае если бухгалтерская (финансовая) отчетность освобождена от аудита по одному из оснований, предусмотренных законодательством, но подлежит обязательному аудиту по иному основанию, необходимо проводить обязательный аудит указанной отчетности.

Кроме этого, документом скорректированы сроки вступления в силу положений Федерального закона от 14 июля 2022 года N 353-ФЗ, которым регламентируется осуществление валютного контроля в отношении операций с бюджетными средствами и устанавливается обязанность для резидентов, являющихся участниками бюджетного процесса, проводить валютные операции с бюджетными средствами через счета, открытые Казначейству РФ в уполномоченных банках.

(Федеральный закон от 24.07.2023 N 355-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и статьи 1 и 4 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О валютном регулировании и валютном контроле», Федеральный закон «Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности» и признании утратившей силу части 3 статьи 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О валютном регулировании и валютном контроле»)

Источник: КонсультантПлюс, 24.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81207.html>

Определен перечень российского высокотехнологичного оборудования, в отношении которого расходы для целей налогообложения принимаются с повышающим коэффициентом

На основании пункта 1 статьи 257 НК РФ при исчислении налога на прибыль налогоплательщики вправе применять повышающий коэффициент 1,5 к расходам на приобретение основных средств, включенных в перечень российского высокотехнологичного оборудования, утвержденный Правительством РФ.

Настоящим распоряжением утвержден перечень такого оборудования.

(Распоряжение Правительства РФ от 20.07.2023 N 1937-р «Об утверждении Перечня российского высокотехнологичного оборудования, в отношении которого при формировании первоначальной стоимости основного средства налогоплательщик вправе учитывать указанные расходы с применением коэффициента 1,5»)

Источник: КонсультантПлюс, 21.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81156.html>

Дополнен перечень кодов налоговых льгот по налогу на имущество организаций

Внесено дополнение в порядок заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций, утвержденный Приказом ФНС России от 24.08.2022 N ЕД-7-21/766@, в связи с принятием Федерального закона от 29.05.2023 N 200-ФЗ, которым предусмотрено освобождение от налогообложения объектов недвижимости образовательных и спортивных организаций на территории «Сириус».

(Приказ ФНС России от 26.06.2023 N ЕД-7-21/421@ «О внесении изменения в приложение N 3 к Приказу Федеральной налоговой службы от 24.08.2022 N ЕД-7-21/766@», зарегистрировано в Минюсте России 25.07.2023 N 74443)

Источник: КонсультантПлюс, 27.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81271.html>

ПЕНСИОННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Утверждена Технология приема уточненных расчетов страхователей по начисленным и уплаченным страховым взносам в системе СФР в электронном виде с применением электронной подписи

Технология утверждена в целях обеспечения организации приема уточненных сведений о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (форма 4-ФСС) за отчетные (расчетные) периоды, истекшие до 1 января 2023 года, по форматам, действовавшим до дня вступления в силу части 2 статьи 15 Федерального закона от 14 июля 2022 г. N 237-ФЗ.

Признан утратившим силу ряд приказов ФСС РФ, в том числе Приказ от 12 февраля 2010 г. N 19 «О внедрении защищенного обмена документами в электронном виде с применением электронной цифровой подписи для целей обязательного социального страхования».

(Приказ СФР от 06.06.2023 N 1319 «О защищенном обмене документами в электронном виде с применением электронной цифровой подписи для целей обязательного социального страхования»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208732290.html>

На 2024 год определены значения основных показателей по видам экономической деятельности для расчета скидок и надбавок к тарифам на ОСС от несчастных случаев и профзаболеваний

СФР утвержден приказ, содержащий значения основных показателей на очередной финансовый год. Данные значения рассчитываются в соответствии с правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 30.05.2012 N 524.

Таковыми показателями являются:

- отношение суммы обеспечения по страхованию в связи со всеми произошедшими по виду экономической деятельности страховыми случаями к начисленной сумме страховых взносов;
- количество страховых случаев на 1 тысячу работающих;
- количество дней временной нетрудоспособности на один несчастный случай, признанный страховым, исключая случаи со смертельным исходом.

(Приказ СФР от 31.05.2023 N 944 «Об утверждении значений основных показателей по видам экономической деятельности на 2024 год», зарегистрировано в Минюсте России 24.07.2023 N 74406)

Источник: КонсультантПлюс, 25.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81248.html>

Утверждены форма документа (АДИ-РЕГ), подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, и порядок его оформления

Электронный документ (АДИ-РЕГ) формируется в автоматическом режиме по запросу зарегистрированного лица, обратившегося лично либо через своего представителя непосредственно в МФЦ, а также путем направления запроса в СФР в электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в т.ч. через Единый портал госуслуг.

Признано утратившим силу Постановление Правления ПФ РФ от 13 июня 2019 г. N 335п.

(Приказ СФР от 23.06.2023 N 1199 «Об утверждении формы документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, и порядка его оформления в форме электронного документа», зарегистрировано в Минюсте России 26.07.2023 N 74449)

Источник: КонсультантПлюс, 27.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81274.html>

ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО

Внесены уточнения в порядок заполнения декларации на товары

Установлено, в частности, что товары, содержащие объекты интеллектуальной собственности, включенные в национальный таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности государства - члена Союза, и (или) единый таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности государств - членов Союза, декларируются отдельно от товаров, не содержащих объекты интеллектуальной собственности, включенные в указанный реестр (реестры).

При декларировании товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности, включенные в таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности и (или) единый таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности государств - членов Союза, дополнительно указывается (при наличии) регистрационный номер (номера) объекта интеллектуальной собственности в соответствии с этим реестром (реестрами). Указание нескольких регистрационных номеров при подаче ДТ в виде электронного документа осуществляется путем заполнения соответствующих реквизитов структуры ДТ, а при подаче ДТ в виде документа на бумажном носителе - через запятую.

Настоящее решение вступает в силу по истечении 30 календарных дней с даты его официального опубликования, но не ранее 1 октября 2023 г.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 18.07.2023 N 107 «О внесении изменений в Порядок заполнения декларации на товары»)

Источник: КонсультантПлюс, 24.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208725842.html>

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Подписан закон о порядке расчетов цифровыми рублями

В частности, предусмотрено, что расчеты цифровыми рублями осуществляются путем их перевода Банком России в рамках платформы цифрового рубля в соответствии с законодательством о национальной платежной системе.

Также установлено, что правила статьи 1128 ГК «Завещательные распоряжения правами на денежные средства в банках» применяются к Банку России, который осуществляет открытие и ведение счетов цифрового рубля. Порядок совершения завещательных распоряжений цифровыми рублями будет определяться Правительством по согласованию с Банком России.

Закон вступает в силу с 1 августа 2023 года, за исключением пункта 1 статьи 3 закона.

(Федеральный закон от 24.07.2023 N 339-ФЗ «О внесении изменений в статьи 128 и 140 части первой, часть вторую и статьи 1128 и 1174 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 24.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81191.html>

Уточнен порядок проведения специальной оценки условий труда

Предусмотрено в том числе, что отчет о проведении специальной оценки условий труда (далее - СОУТ) может быть составлен в форме электронного документа.

Уточнено, что сертификат эксперта (выписка из реестра экспертов организаций, проводящих СОУТ) формируется в автоматическом режиме средствами Федеральной государственной информационной системы учета результатов проведения СОУТ.

Закреплено, что разногласия по вопросам проведения экспертизы качества СОУТ, поступившие в случае, если на основании результатов оспариваемой экспертизы качества принято вступившее в законную силу решение судебного органа, не рассматриваются.

Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлен иной срок вступления их в силу.

(Федеральный закон от 24.07.2023 N 381-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О специальной оценке условий труда»)

Источник: КонсультантПлюс, 24.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81216.html>

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

Введение НДС на постройку апартаментов и освобождение от НДС туроператоров одобрено сенаторами

Также новый закон предусматривает повышение акцизов, и еще - уплату страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медстрахование с вознаграждений членам совета многоквартирного дома.

Законопроект, нацеленный на реализацию основных направлений налоговой политики (369931-8), одобрен Совфедом.

Документ предусматривает освобождение туроператоров от НДС. Они не будут платить НДС при реализации туристского продукта в сфере внутреннего и (или) въездного туризма, что, по идее, должно отразиться в стоимости турпродукта.

Вводится НДС на услуги застройщика, оказываемые при строительстве апартаментов. По новым правилам от НДС освобождаются услуги застройщика при строительстве жилых помещений, а также нежилых помещений (в том числе гаражей и машино-мест), входящих в состав многоквартирных домов. Исключение составят услуги застройщика при строительстве помещений, предназначенных для временного проживания (без права на постоянную регистрацию). Причем, как отмечал, думский комитет, само понятие таких помещений законодательно не определено, но законодателей это не остановило.

Сейчас НДС не облагаются услуги застройщика по договору участия в долевом строительстве, кроме строительства объектов производственного назначения. То есть, нежилые помещения, кроме производственных, льготируются точно так же, как и жилые.

Акцизы на 2024 год по сравнению с 2023-м повысятся на 5%, в 2025 и 2026 относительно, соответственно, 2024-го и 2025-го повысятся на 4%. Будут исключения – на некоторые товары акцизы возрастут и в следующем году всего на 4%, как это и заложено на данный момент в НК.

Введут уплату страховых взносов, уплачиваемых на обязательное пенсионное, социально и медицинское страхование, с вознаграждений членам совета многоквартирного дома, включая председателя (подробнее), что наверняка отразится в стоимости обслуживания жилья.

О факте одобрения данного законопроекта Совфедом сообщила ФНС.

Источник: *Audit-it.ru*, 28.07.2023, <https://www.audit-it.ru/news/finance/1083232.html>

Компенсации удаленным работникам будут облагаться НДФЛ и взносами

Госдума приняла в третьем чтении законопроект, согласно которому компенсации удаленным работникам будут облагаться НДФЛ и взносами. Принятый закон вводит новые правила в отношении компенсации за использование личного имущества дистанционными работниками. Если размер компенсации превышает 35 руб. в день, то на эту сумму будут начисляться НДФЛ и страховые взносы.

Согласно ст. 312.6 Трудового кодекса РФ, дистанционные работники имеют право с согласия работодателя и в его интересах использовать личное или арендованное оборудование, программные, технические и иные средства. При этом на работодателя возлагается обязанность по предоставлению компенсации и возмещению расходов, связанных с использованием работником такого имущества.

Ранее такая компенсация не облагалась НДФЛ и взносами. Однако теперь Государственная Дума установила предельный размер необлагаемой компенсации.

Принятый закон гласит, что НДФЛ и взносы не будут начисляться на компенсацию в пределах 35 рублей в день «или в размере документально подтвержденных расходов работника». Размер компенсации будет определяться локальным нормативным актом, коллективным или трудовым договором, дополнительным соглашением к трудовому договору, как это делается в настоящее время.

Кроме того, организации смогут учитывать компенсацию в расходах по налогу на прибыль, списывая затраты в соответствии с локальным нормативным актом, коллективным или трудовым договором, но не более 35 рублей за каждый день дистанционной работы, либо в размере документально подтвержденных расходов дистанционного работника. Эти нормы начнут действовать с 2024 года.

Источник: *Российский налоговый портал*, 25.07.2023, <http://taxpravo.ru/novosti/statya-466178-kompensatsii-udalennym-rabotnikam-budut-oblagatsya-ndfl-i-vznosami>

Порядок расчета налога при УСН после переезда в регион с другой ставкой закрепили в законе

Если плательщик УСН в течение календарного года переехал в регион, где установлена другая ставка «упрощенного» налога, то авансы и налог по итогам года нужно исчислять по ставке, действующей по новому адресу. Такой порядок закреплён законом, который Госдума приняла в третьем чтении 21 июля. Поправки начнут действовать с 2024 года.

Напомним: «упрощенщики» исчисляют сумму платежа исходя из общих налоговых ставок (6% или 15% — в зависимости от выбранного объекта налогообложения), или налоговых ставок, установленных законами субъектов РФ. При этом регионы могут самостоятельно вводить для «упрощенщиков» льготные ставки налога. Сейчас порядок расчета налога в случае, для тех, кто переехал в регион с другой ставкой, законодательно не урегулирован.

Комментируемый закон вносит в статью 346.21 НК РФ соответствующее уточнение. При изменении места нахождения организации (места жительства ИП) налог и авансовые платежи исчисляются по ставке, действующей в субъекте РФ по новому месту нахождения организации (месту жительства ИП).

Источник: *Бухонлайн*, 25.07.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/7/20196_poryadok-rascheta-naloga-pri-usn-posle-pereezda-v-region-s-drugoj-stavkoj-zakrepili-v-zakone

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Суды разрешили финансирование предупредительных мер при задолженности в 1 копейку

В начале августа 2021 года организация подала в ФСС заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер, в частности, санаторно-курортного лечения «вредных» работников. Затем в декабре организация подала второе заявление – на возмещение своих расходов на указанное финансовое обеспечение.

Только в марте от ФСС последовал первый ответ на оба заявления. Это была незаверенная копия приказа, датированного началом августа 2021 года, которым страхователю было отказано в финансировании предупредительных мер. Причина – задолженность по страховым взносам в размере 1 копейка. Или даже сотая доля копейки – дело в том, что в разных местах разных судебных актов указано то «0,01 руб.», то «0,01 коп.»

Причём, на сайте ФСС страхователь нашёл другой приказ в отношении себя, которым план по обеспечению согласован, а финансирование в сумме 100 тысяч рублей «находится на исполнении». Тем не менее, денег фирма не получила, и поэтому обратилась в суд с тем, чтобы оспорить отказ в финансировании.

Суды трёх инстанций проанализировали справки о состоянии расчётов по взносам, пеням и штрафами по состоянию на начало августа 2021 года и по состоянию на апрель 2022 года, в которых никаких долгов не было. Противоречия между сведениями из справок и сведениями фонда представитель последнего объяснил особенностями алгоритмов программных комплексов. Задолженность могла быть вызвана статистической погрешностью, указал он.

Тем не менее, фонд считал, что нормативными актами не установлен какой-либо лимит задолженности, при котором не возникает основание для отказа в финансировании предупредительных мер. Но суды сочли отказ фонда незаконным. Указанные причины – статистическая погрешность и особенности алгоритмов – не могут служить во вред страхователю.

(дело А21-6701/2022, кассация Ф07-5540/2023)

Источник: Audit-it.ru, 24.07.2023, <https://www.audit-it.ru/news/account/1082907.html>

Суд решил, можно ли наказать сотрудника, который задержался на обеде

Опоздание на работу на несколько минут само по себе не является основанием для дисциплинарного взыскания. К такому выводу пришел Третий кассационный суд общей юрисдикции.

Правилам внутреннего трудового распорядка установлено, что обеденный перерыв в организации длится 30 минут. Работница обедала на 7 минут дольше. За это работодатель привлек ее к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

Однако суд счел, что данное наказание несправедливо, указав на следующее. Дисциплинарным проступком могут быть признаны только такие противоправные действия (бездействие) работника, которые непосредственно связаны с исполнением им трудовых обязанностей. Выбирая меру дисциплинарного взыскания, работодатель должен учитывать степень тяжести проступка, обстоятельства, при которых он совершен, предшествующее поведение работника.

В данном случае дисциплинарное взыскание не соответствует тяжести проступка. Тот факт, что работница задержалась на обеде на 7 минут, не повлекло каких-либо негативных последствий. Также судьи учли, что сотрудница проработала в организации уже много лет и других дисциплинарных взысканий не имела.

В итоге суд признал приказ о применении дисциплинарного взыскания незаконным.

(Определение Третьего кассационного суда общей юрисдикции от 07.06.23 № 88-12282/2023)

Источник: Бухонлайн, 27.07.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/7/20206_sud-reshil-mozhno-li-nakazat-sotrudnika-kotoryj-zaderzhalsya-na-obede

ПРОЧЕЕ

Можно ли представлять декларацию в последний день налогового периода?

Налоговая декларация является заявлением налогоплательщика в письменной или электронной форме об объектах налогообложения, полученных доходах и произведенных расходах, источниках доходов,

налоговой базе, льготах, исчисленном налоге и (или) других данных, служащих основанием для исчисления и уплаты налога.

Верховный Суд РФ в определении от 1 февраля 2023 г. № 305-ЭС22-25615 пришел к выводу: моментом возникновения обязанности по представлению налоговой декларации (расчета) за налоговый (отчетный) период является следующий день после дня окончания соответствующего налогового (отчетного) периода.

Если декларация представлена до окончания налогового периода, она неизбежно будет содержать лишь предположительную информацию о налоговой базе и сумме налога к уплате. Поэтому декларации (расчеты), представленные до завершения соответствующего налогового (отчетного) периода, не имеют юридического значения и не подлежат налоговой проверке, поскольку не отвечают понятию налоговой декларации (расчета), содержащемуся в п. 1 ст. 80 Налогового кодекса.

(Информация ФНС России от 26 июля 2023 г., Определение Верховного Суда РФ от 1 февраля 2023 г. № 305-ЭС22-25615).

Источник: ГАРАНТ, 28.07.2023, <https://www.garant.ru/news/1638125/>

Даны разъяснения по вопросу применения коэффициента, характеризующего территорию добычи полезного ископаемого (Ктд), при исчислении НДСИ организацией, имеющей обособленное подразделение за пределами ТОР

В частности, из совокупности анализируемых норм НК РФ сделан вывод о том, что в случае, если организация - резидент ТОР до начала течения срока применения пониженных налоговых ставок по налогу на прибыль организаций, предусмотренного пунктами 4 - 6 статьи 284.4 НК РФ, имеет одно или несколько обособленных подразделений, расположенных за пределами ТОР и при этом не являющихся филиалами или представительствами, то такая организация вправе применять нулевой коэффициент Ктд в соответствии с пунктом 4 статьи 342.3 НК РФ.

(Письмо ФНС России от 18.07.2023 N СД-4-3/9086@ «О применении коэффициента Ктд при исчислении НДСИ»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81272.html>

ФНС даны разъяснения по вопросу уплаты страховых взносов на территориях новых субъектов РФ

Разъяснены применение нормативных правовых актов РФ на указанных территориях, особенности исчисления страхового стажа для определения размеров пособий, а также порядок определения базы для исчисления страховых взносов в случае осуществления выплат пособий по обязательному социальному страхованию и иных аналогичных сумм.

(Письмо ФНС России от 25.07.2023 N БС-4-11/9456@ «Об исчислении и уплате страховых взносов плательщиками страховых взносов, осуществляющими деятельность на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.07.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208732292.html>

Об уменьшении налога по УСН на фиксированные страховые взносы

ФНС и Минфин ранее давали разъяснения относительно уменьшения налога (авансовых платежей) по УСН в 2023 г. на уплаченные страховые взносы в фиксированном размере при применении УСН с объектом налогообложения в виде доходов.

ФНС считает, что аналогичный порядок действует при объекте налогообложения «доходы минус расходы».

(Письмо ФНС России от 20 июля 2023 г. № СД-4-3/9255@ «О суммах уплаченных СВ»)

Источник: ГАРАНТ, 26.07.2023, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1637558/>

От применения пониженных тарифов страховых взносов нельзя отказаться

Для субъектов МСП в отношении части выплат в пользу физлица, превышающей МРОТ, установлен бессрочно единый пониженный тариф страховых взносов - 15%. К суммам до МРОТ применяется тариф в размере 30%.

Плательщик не вправе отказаться от установленных тарифов страховых взносов либо изменить их размер. Применение пониженных тарифов страховых взносов является его обязанностью, а не правом.

(Письмо ФНС России от 17 июля 2023 г. № ЗГ-3-11/9234 «О применении пониженных тарифов страховых взносов»)

Источник: ГАРАНТ, 26.07.2023, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1637575/>

ФНС решила вопрос с налогами при дарении недвижимости одним супругом другому в случаях, когда они применяют УСН, утратили право на нее

Если недвижимое имущество, полученное по договору дарения, заключенному между супругами, являющимися ИП, не предназначено для использования в личных, семейных или домашних нуждах и используется в предпринимательской деятельности, то стоимость такого имущества включается в состав доходов по УСН.

Не облагаются НДФЛ доходы в виде стоимости подаренного имущества. Условие - использование объекта только в личных целях. Основания для применения данной нормы ИП, утратившими право на УСН, отсутствуют.

(Письмо ФНС России от 24 июля 2023 г. № БС-4-11/9359@ «О налогообложении операций по передаче в дар имущества, используемого в предпринимательской деятельности, между супругами, применяющими УСН»)

Источник: ГАРАНТ, 28.07.2023, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1638211/>

Изменяются сроки по налогу на имущество организаций: отчетность - на месяц раньше

При заполнении следует учитывать, что фирмы, состоящие на учете в нескольких инспекциях по месту нахождения недвижимости, вправе отчитываться в любую налоговую по своему выбору, а в декларации указывается ОКТМО того муниципального образования, где мобилизуются средства от уплаты налога.

ФНС разъяснила, что при заполнении уведомления об исчисленных налогах, следует руководствоваться теми же правилами, которые действуют в отношении декларации по налогу на имущество:

- фирмы, состоящие на учете в нескольких инспекциях по месту нахождения недвижимости, вправе представлять декларацию в любую налоговую по своему выбору, предварительно уведомив об УФНС;
- в налоговой декларации указывается код по ОКТМО, соответствующий территории муниципального образования, на которой мобилизуются средства от уплаты налога, а сам налог может уплачиваться по местонахождению организации, «обособки», имеющей отдельный баланс, иных объектов недвижимости.

Кроме того, в случае перехода налоговых органов в регионе на двухуровневую структуру (деятельность УФНС без подчиненных налоговых инспекций) в декларации указывается код ОКТМО, который использовался для уплаты авансовых платежей за соответствующий налоговый период, за исключением случаев изменения административно-территориального и муниципального деления субъекта РФ.

Напомним, что с января 2023 года форма декларации по налогу на имущество была изменена, необходимость обновления вызвали следующие законодательные изменения:

- с 2023 года отменено декларирование «кадастровой» недвижимости (закон 305-ФЗ, принятый в середине прошлого года);
- введено обложение арендного имущества налогом у арендодателя в связи с началом действия ФСБУ (закон 382-ФЗ, подписанный в конце 2021 года);

для участников соглашений о защите и поощрении капиталовложений введен налоговый вычет для уменьшения суммы налога в отношении имущества, созданного, усовершенствованного в рамках реализации инвестпроекта (закон 225-ФЗ).

(Письмо ФНС России от 17 мая 2023 года № БС-3-21/6707@)

Источник: Audit-it.ru, 28.07.2023, <https://www.audit-it.ru/news/account/1081394.html>

Роструд разъяснил, как оплачивать работу в выходной при ненормированном рабочем дне

Сотрудник, которому установлен ненормированный рабочий день, отработал в выходной 10 часов. Как ему начислить зарплату: только за 8 часов или за фактически отработанные 10 часов? На этот вопрос Роструд ответил в своем недавнем письме.

Авторы письма ссылаются на положения статьи 153 Трудового кодекса. Согласно этой норме, по общему правилу работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере. Повышенная оплата полагается за часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день. При этом, если на такой день приходится часть рабочего дня (смены), в повышенном размере оплачиваются часы, фактически отработанные в выходной или праздник (от 0 часов до 24 часов).

Из статьи 153 ТК РФ следует, что в повышенном размере оплачивается труд всех работников (в том числе с ненормированным режимом) за часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день.

Следовательно, в описанной ситуации работодатель должен оплатить в повышенном размере все 10 часов, отработанные сотрудником в выходной день.

Добавим, что данный вывод согласуется с позицией Минтруда, который заявил следующее. Допускаемая переработка сверх установленного рабочего времени не должна приводить к превращению ненормированного рабочего дня в удлиненный. Введение ненормированного рабочего дня не означает, что на работников не распространяются правила, определяющие время начала и окончания работы, порядок учета рабочего времени и т.д. Вызывать таких сотрудников на работу в выходной или праздничный день можно только по общим правилам (ст. 113 ТК РФ). А оплачивать работу в эти дни нужно в том же порядке, что и сотрудникам с «обычным» режимом рабочего дня

(Письмо Роструда от 04.07.23 № ПГ/13499-6-1)

Источник: Бухонлайн, 24.07.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/7/20191_rostrud-razyasnil-kak-oplachivat-rabotu-v-vyходной-pri-nenormirovannom-rabochem-dne

Сотрудник не вышел на работу из-за болезни ребенка: можно ли его уволить за прогул

Работница досрочно вернулась из командировки домой в связи с тем, что нее заболел несовершеннолетний ребенок. При этом работодатель не давал согласия на прерывание командировки. Вправе ли он уволить данную сотрудницу за прогул? На этот вопрос ответили специалисты Роструда в своем недавнем письме.

Прогулом признается отсутствие сотрудника без уважительных причин на рабочем месте не только в течение всей смены или дня (независимо от их продолжительности), но и более 4 часов подряд в течение смены (дня). Это правило действует и в том случае, если командированный работник отсутствовал в месте выполнения служебного задания (письмо Минтруда от 07.11.19 № 14-2/В-912).

Прежде чем наказать работника за прогул, работодатель должен оценить, является ли причина отсутствия человека на работе уважительной.

Трудовой кодекс не содержит перечня уважительных причин для отсутствия работника на работе. Поэтому в каждом случае этот вопрос работодатель решает самостоятельно в зависимости от конкретных обстоятельств.

При этом авторы письма обращают на следующее. Листок нетрудоспособности удостоверяет нетрудоспособность граждан, подтверждая их временное освобождение от работы. Таким образом, необходимость ухода за больным ребенком является уважительной причиной для отсутствия работника на рабочем месте (в том числе в месте командирования).

(Письмо Роструда от 10.07.23 № ПГ/14032-6-1)

Источник: Бухонлайн, 28.07.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/7/20209_sotrudnik-ne-vyshel-na-rabotu-iz-za-bolezni-rebenka-mozhno-li-ego-uvolit-za-progul

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки subscribe. Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.